

FRANQUEO
CONCERTADO

Cáceres, Jueves 17 de Febrero 1938. II Año Triunfal

Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2

Apartado, 26.—Tel. 203

No XV.—Número 4.585

Los rojos sufren una nueva derrota en el sector de la Serena

Dejan sobre el campo muchos muertos, ochenta y tres prisioneros, ametralladoras, fusiles ametralladores y abundante material de guerra

El jefe de un batallón rojo prisionero en el sector de Vivél del Río

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 16 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

En el sector de La Serena el enemigo atacó ayer algunas de nuestras posiciones recientemente conquistadas, siendo rechazado y habiendo dejado en nuestro poder muchos muertos, 83 prisioneros, 5 ametralladoras, varios fusiles ametralladores y abundante material.

En el sector de Vivél del Río, en el combate de ayer nuestras tropas hicieron cerca de 500 prisioneros entre los que se encuentra el jefe de un batallón y quedaron en el campo varios centenares de cadáveres enemigos.

Salamanca, 16 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Tras la victoria que forja el Caudillo para la salvación de la Patria CALLARÁN LAS ARMAS

pero la paz no se habrá logrado si no conseguimos alcanzar de una manera plena

LA PAZ SOCIAL

sobre la base del Trabajo, de la Justicia y de la Caridad Cristiana. La Institución del "Tesoro Provincial de Cáceres" trabaja por alcanzar este ideal.

El Gobierno italiano protesta ante el nacional de China del bombardeo de una misión católica italiana

Interesan las declaraciones del ministro de Finanzas de Francia

Roma.—El gobierno italiano ha dirigido una enérgica protesta al de China por el bombardeo de la aviación del gobierno nacional a una misión católica italiana.

Espera Italia que el hecho no vuelva a repetirse.

Declaraciones del ministro de Hacienda

París.—El ministro de Hacienda ha hecho unas declaraciones a los periodistas, poniendo de manifiesto que a su juicio la única política financiera posible en los actuales momentos, es la de no gastar más que lo que permita la capacidad económica del país.

El comunismo condenado en 18 Encíclicas

Ciudad del Vaticano.—El «Observatore Romano» dice que de una estadística resulta que desde el 1832 hasta hoy, los Sumos Pontífices, han emitido 18 encíclicas al estudio, a la reprobación y a la condenación de las doctrinas comunistas.

La política antialemana

París.—La prensa de la mañana recoge el editorial publicado por un diario alemán, y que titula «E. cá. d. l. en París».

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12 CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Crónica de guerra

Mientras en el frente reina la calma Indalecio se justifica de sus crímenes

La C. N. T. dicta la sentencia de muerte contra la república nefasta

Por el Tebib Arrumi

Aunque parece que el tiempo ha mejorado un poco y tiende a mejorar más y más, sigue la calma por este frente de Teruel, lo que me obliga a ocuparme de cosas ocurridas, aparte de algo, muy poco de guerra, tomado de los documentos ocupados al jefe de la brigada, hecho prisionero en Vivél.

Parece cosa de comedia y no es así. Son documentos auténticos, que dice cosas claras. En vista de la calma, Indalecio se dedica a justificarse ante el mundo de cuantos crímenes se han cometido al amparo del gobierno marxista. Dice que no tuvo en ellos participación ni responsabilidad alguna el gobierno del pueblo, que a quien correspondía la responsabilidad se les aplique.

Pero no está muy conforme con esto la C. N. T., y desmiente a Indalecio haciéndole responsable de ello en cuanto le corresponde. En un artículo que publica dice que varias veces ha tenido que intervenir para poner las cosas en claro, y que nueva mente lo hace para hacer constar que al amparo de una legalidad gubernamental se han estado haciendo todas esas cosas de que Indalecio se quiere justificar. Nada de legalidad ha existido—dice—y nosotros no podemos permanecer así. Tenemos que ponerlo de manifiesto, como también afirmamos que no rehusamos en ningún momento la responsabilidad que nos correspondía en la parte que hayamos tenido en ello. No obstante, tenemos la conciencia tranquila, de que cuando hemos actuado, lo hicimos siempre en contra de nuestros enemigos, clara y serenamente, y para terminar, añade C. N. T., hay que afirmar nuevamente que está

muerto el régimen republicano y hay que cantar los responsos, «Solidaridad Obrera» dice que no se puede ir en contra de la legalidad, pero que hay que condenar a toda costa la actitud de un Gobierno que se llamó representante, y no pasaba de ser el delito encarnado en unos cuantos mequetrefes. Entre todos hay que dictar la sentencia de muerte contra la República, que ya está agonizando, y que hay que suprimir por vieja e ineficaz.

Y otro documento más se ha cogido en el día de hoy, que demuestra bien a las claras la comedia en diversos actos del Comité de no Intervención. Se trata en un salvoconduto encontrado en el cadáver de un súbdito francés de los que peleaban con una de las brigadas internacionales rojas. Está expedido en Narbonne, y se dice, entre otras cosas, lo siguiente: «A todos los agentes de mi autoridad, se recomienda presten toda clase de consideraciones al portador de este documento, que va a transportar material de guerra para la brigada internacional que se encuentra en Abacete a lado de los rojos españoles. Lo firman en Barbons el delegado con los correspondientes sellos, y está visado y sellado por el comité francés antifascista.

Mientras tanto, siguen gritando, haciendo pantomimas los comediantes del Comité de no Intervención, para quienes tenemos a la fuerza nuestra parte de comisaría, por eso de estar haciendo el correspondiente ridículo.

Esperemos a mañana, y es posible que se les pueda presentar oportunamente la respuesta y la prueba... Ya veremos. Sigán el camino y verán como se estrellan...

Todos los países se aprestan a defenderse de la provocación de Stalin

En breve Rumania reconocerá al Imperio Italiano

Varsovia.—Toda la prensa dedica comentarios a la carta que el sanguinario Stalin ha dirigido a los obreros de todos los países.

El periódico «Gaceta Polska» dice que con esta carta se ha puesto de manifiesto las actividades del «Kominintern».

Stalin se ha quitado la careta, y de ahora en adelante, ya saben las democracias occidentales qué es lo que busca Rusia y qué es lo que Stalin quiere.

Se va irremisiblemente a la revolución mundial, si estas democracias no se aprestan a la defensa.

Polonia—dice el citado periódico—se opondrá con todas sus fuerzas a que en su país el «Kominintern» realice propósitos disolventes, y no permitirá propagandas soviéticas.

La prensa norteamericana

Washington.—La prensa norteamericana también se ocupa de la carta de Stalin, diciendo que no debe admitirse el tono ni el contenido de la misma.

La invocación a los obreros para que se unan e inmediatamente vayan a la revolución universal—dicen los periódicos norteamericanos—es una provocación al mundo, que ningún Gobierno democrático verá con satisfacción.

Estos seguros—terminan diciendo dichos periódicos—que los Estados Unidos sabrán reaccionar contra el comunismo y que el Gobierno dictará medidas para impedir toda propaganda soviética.

Alemania y Austria

Mónaco de Baviera.—La segunda entrevista entre los dos Cancilleres, de Austria y el de Alemania, está siendo muy comentada en los círculos políticos, ya que los acuerdos tomados se encaminan a una mayor cordialidad recíproca entre ambos países.

Rumania reconocerá el Imperio Italiano

Bucarets.—Una personalidad de la situación ha declarado a los periodistas que el nuevo Gobierno se dispone a reconocer al Imperio italiano, para de esta forma afianzar la amistad de ambos países.

El rearme naval

Washington.—Un periódico gubernamental cree saber que ha producido buen efecto en la opinión el proyecto de rearme naval que Roosevelt ha sometido a la aprobación del Parlamento.

Ghandi otra vez en funciones

Bombay.—Ghandi ha presidido el

LABOR DEL GOBIERNO Por los Ministerios

La mañana de Jordana

Burgo.—El vicepresidente del Consejo, recibió esta mañana la visita de los ministros que están ausentes de esta capital, por haberse instalado en otras capitales sus departamentos ministeriales.

También conferenció con los ministros del Interior y Acción Sindical. Por último, fué cumplimentado por el embajador de Alemania y por el presidente de la Junta de arquitectos de F. E. T. y de las Jons.

Conferencia Gómez Jordana y Franco

Burgos.—Ayer mañana conferencia extensamente el vicepresidente de Consejo señor Gómez Jordana y don Nicolás Franco, ex secretario de la J. I. de la J. I. de la J. I. Este hizo los trasposos de servicios al señor Gómez Jordana.

Congreso pan-indio y ha delarado un discurso que las actividades del Virrey de la India están fuera de la ley y que hay que evitar a toda costa que dicha autoridad se entremetiera en asuntos internos de la India.

Congreso Comercial en Roma

Roma.—Ayer celebró su sesión de apertura el Congreso Comercial bajo la presidencia del venerable Del Giudice.

Se acordó la creación de una entidad comercial que tendrá como principal misión la celebración constante de cursos profesionales para llegar a un absoluto perfeccionamiento y desarrollo de las diversas ramas comerciales y conseguir un grado más de producción en el país.

La restauración del teatro Lírico

Milán.—El Podestá de Milán, reunido con otras autoridades de la ciudad han acordado la restauración del Teatro Lírico-Cívico.

La próxima inauguración tendrá lugar el 23 de Octubre próximo.

Concierto en el Quirinal

Roma.—Esta tarde ha tenido lugar un concierto en el Quirinal con asistencia de la Reina Emperatriz.

Tomaron parte De Luca, Cadda Belli y Luigi Ricci.

Huelga de metalúrgicos

Lille.—Se han reunido treinta y tres delegados en representación de los sindicatos de metalurgia.

Han acordado presentar unas bases a los patronos con propuestas de elevación de salarios.

De no ser aceptadas en el plazo de ocho días, los metalúrgicos acudirán a la acción violenta.

La lucha del fascismo contra la tuberculosis

Treinta mil vidas salvadas en un año por las disposiciones del régimen

Roma.—Las últimas cifras sobre la mortalidad por tuberculosis atestiguan de la manera más evidente los grandes progresos realizados a través de los infinitos cuidados del Régimen Fascista, comenzando por la actividad desarrollada por la Federación Italiana Nacional Fascista para la lucha contra la tuberculosis.

En cifras redondas puede decirse que según las últimas noticias la mortalidad por tuberculosis ha descendido a la mitad.

Mueren todavía anualmente ocho personas entre 10.000 habitantes, pero antes morían 16.

Para formar este cargo del alcance efectivo de este cambio sustancial, es preciso considerar que en 1935 murieron de tuberculosis unas 37.000 personas, pero habían muerto unas 70.000, si se hubiese mantenido hasta hoy la proporción anterior. Puede decirse pues que se han salvado 30.000 vidas y que el Fascismo las ha llevado a la alegría del vivir.

RIMAS Y RIPIOS

Según informan las agencias, de catadura colorada, no sé si en broma o convencidas de lo que dicen a sus anchas, es cosa cierta que Brunillo, el de la flota acorralada, es el más serio candidato de las esferas democráticas a la suprema recompensa del premio Nobel de la Calma... Así lo dicen; yo sospecho que es una broma meditada para aclarar el gran ridículo del j. j. cillo de la escuadra. Porque, en honor de la evidencia, si existe alguno en la otra banda que tenga méritos más firmes para alcanzar gloria tan alta, hay que decir que éste es Brunillo, que por virtud de sus hazañas como supremo comisario de la marina acorralada, más que ninguno ha perseguido la subsistencia de la calma. Su lema ha sido en todo instante rehuir combates y batallas, porque la guerra tiene cosas que están reñidas con la calma; y un comisario con arrojo de la marina colorada no debe ser muy agresivo, por si las cosas van mal dadas. ¿Sacar los barcos y exponerse a que se trate una batalla? ¿Ponerse a tiro de cañones del Balcara o el Canarias? ¿En jorna alguno, aice Bruno, que esto son cosas harto ingratas...! Por sus virtudes pacifistas en las esferas democráticas, se cita el nombre de Brunillo para ostentar gloria tan alta, como supone por el mundo el premio Nobel de la Calma...

JAVIMAR.

ACERES PLASENCIA
Servicio diario en magnífico omnibus
ALIDA DE CACERES (Autovías de la Oeste) 3 tardes.
ALIDA DE PLASENCIA (Autovías de la Oeste) 3 tardes.
CACCRES

Pulso de España

Dos años después

Hoy hace dos años precisamente que hoy que por las calles de todas las ciudades de España se había vertido la ola desbaratada del odio impremeditado. Ayer, día 16—fueron diecisiete de febrero del año 1936—, se había consumado la traición de la vieja neurasténica que se llama Portea Valladares, cobardía pulchreína de un gobierno sin postura y sin conciencia; los sin Dios se habían permitido el lujo de ardear de éxos en las elecciones y ya estaban para echarse a la calle. Sendas carnavales de sartaladas y sin alma, carecían de espíritu, recorrían las calles; mujeres sin honra y sin enoños, perdidos o vendidos, gritaban desahoradas. Estaba consumada la traición en toda España y las hienas habían logrado franquear nuevamente las puertas del alcazar madrileño, para comprar las almas a precio de amenaza cobarda. El vicio acobardado cedió y escapó temeroso, queriendo justificarse ante la opinión unánime de España que le reclamaba justicia por tal atropello.

Pero el desbordamiento de todas las pasiones, era hoy, diecisiete de febrero. Día nefasto; los españoles no acertaban a creerlo de verdad, los que habían estado en su puesto hasta el instante supremo de las convicciones absolutas; no podía creerse, hasta que a los balcones de los gobiernos civiles asomaron sus cabezas y en ellos levantaron sus puños los feroces clamando victoria. ¡Día arjago aquí, lo recordamos trágicamente porque no pueden escapar a nuestro recuerdo escenas que presentamos y de las que pudimos resultar víctimas de no haber sorteado los peligros. Muchos españoles recuerdan cómo se escuchaban impunemente los acuerdos de las internacionales y eran las calles y plazas hormiguero de desgraciadas y cobardes. Los engañados seguían siendo borregos. Ya arjaron la pena que ser así—algunos templos en España; las pasiones no tenían espera y los apetitos ruidos de los responsables habían consentido y alzado a hoguera ya antes de declararse.

¡Qué contraste más visible! ¡Qué diferencia más categórica entre aquel diecisiete de febrero y este de nuestra zona liberada! Entonces todo era clamar venganza, hoy sólo justicia, hermandad verdadera, ciencia, restauración de lo caído, caminar sereno por los fueros de la buena vida, en español, en cristiano. Cuando aquella villa se consumió en las altas esferas del Estado republicano, se destruyeron los parques, sufrían por los museos, ardían los templos, san insustituidas las personas, moría el respeto a lo sagrado, rodaban ya por el suelo las imágenes aznadas por la furia iconoclasta de los envengados. Hoy es calma, bienestar, paz, sosiego, comprensión, trabajo, luz, españolismo. Patria. ¡Dios, qué bien se vive así, qué bien se vive!

Por eso, al transcurrir estos dos años, cuando ya en nuestra España nada subsiste de aquello, todo está muerto y olvidado, los españoles tienen con más ganas, sienten más compasión por los desgraciados que sucumbieron en la sementera engañosa de los serpientes, anhelen más prosperidad y más días de grandeza para este suelo bendito, que vestido de luz y de flores canja ya en español a todos los vientos y tiene bandera y canciones brotadas al calor de los hogares sin mácula de extrañas reminiscencias.

España resucitada, redimida y agigantada, examina su pulso y se encuentra otra la verdadera, tan distinta de aquella obscura que nunciaba y destrujó, que quisiera ajetar más la marcha todavía en este sendero de su reconstrucción, estilo imperio puro y tradicional, para estar más lejos de las épocas nefastas, cuando los semitas la vendieron y ella comenzó a desagrarse estérilmente. Nuestro pulso de hoy es de vitalidad plena, sangre renovada y pura corre ya por nuestras venas y ha muerto hasta la sombra de las traiciones en este solar de reconquista.

El gobierno de Chile enviará un representante cerca del Gobierno de Franco

La situación social en Francia empeora

Santiago de Chile.—El Gobierno de Chile se dispone a enviar un representante cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

Una obra de Pemán

Zaragoza.—José María Pemán se encuentra en esta capital para entregar a Carmen Díaz, una obra de la que es autor y en la que exalta la gesta que está realizando la juventud en la actual guerra.

Zugazagotia se prepara mañana

París.—El ministro del Interior del llamado Gobierno de Valencia, y que lo es Zugazagotia, el íntimo de Prieto, ha quedado un magnífico chulet en la Avenida de Valenti, donde se ha instalado su familia.

Un reportaje sobre las dos Españas

Londres.—Un periódico publica en su número de hoy un interesante artículo que llama un distinguido periodista, que acaba de realizar recorridos por la España liberada y la zona roja.

Dice que mientras en esta última se atropena la justicia y se cometen todos los casos de desmanes y excesos, en la zona liberada la normalidad es completa, y no se llevan a efecto disposiciones

que no estén basadas en la equidad y en la justicia.

Por último expone que en la zona roja no se autoriza ni incluso a los separatistas vascos el culto religioso.

La carta de Stalin

París.—Toda la prensa recoge la carta de Stalin.

Con este motivo la prensa de derechas expone que si esta carta la hubiera escrito el dictador de un país totalitario no hubiera merecido la atención que le ha prestado la prensa mundial al oro judío.

La situación social en Francia

París.—La huelga de los almacenes de artículos alimenticios está produciendo graves daños a la economía nacional.

La C. G. P. ha elevado un escrito en este sentido al Gobierno.

Muchas de las mercancías se han perdido.

La huelga fué planteada hace varias semanas.

Otro empréstito

París.—«La Gaceta» publica una disposición de Hacienda por la que se emite un nuevo empréstito de Deuda Amortizable.

DE LA ALCALDIA

El próximo domingo se celebrará una reunión en la Diputación

A la que se convoca a los familiares de los combatientes para darles a conocer los fines que persigue el «Tesoro Provincial»

Para el domingo a las once de la mañana y en el salón de sesiones de la Diputación provincial se convoca a una reunión a todos los familiares de los que están luchando en el frente, vecinos de Cáceres, al objeto de darles a conocer los fines que persigue la institución que se ha creado con los más honrosos resultados, el «Tesoro Provincial» y poder apreciar además los deseos de los beneficiados en orden a sus futuras actividades.

La reunión, convocada por el Alcalde de la capital, será presidida por los miembros de la Junta Local de dicho Patronato del «Tesoro Provincial» y en ella se ha de exponer cuanto concierne a la patriótica obra de velar por la prosperidad y bienestar de los que regresan de frente, o sus familias, después de haber luchado por la salvación de España.

Se espera confiadamente en que la reunión se ha de ver muy concurrida, pues a más de una obra de justicia y gratitud, de lo que se trata es de echar los cimientos a la consolidación definitiva de la paz.

Multas

De diez pesetas, mas quince por derechos de análisis, a industrial don Juan José Arroyo Pata, por vender leche aguada.

De veinticinco pesetas, a don Gonzalo Navarro, por vender varios carros de escombros en los refugios de la barriada de Casas Barajas, exigiéndose además, que los retire a aquél lugar.

De dos pesetas a don Indalecio González, por vender un hijo suyo

dentro de la Estación del Ferrocarril, cosa que está prohibida.

De dos pesetas, a don Juan Criado, por no recoger los residuos que dejó en la calle, después de comprar picón.

De dos pesetas, a doña María Amado Vivar, por tener unas gallinas en la vía pública.

De dos pesetas, a doña Amalía Murriel Márquez, por igual falta que a anterior.

De dos pesetas, a don José Cerezo, por atravesar su hijo los macizos de un jardín.

Regalos de plantas

Acudiendo al llamamiento de la Alcaldía, se han recibido los siguientes regalos de plantas para los pasos y jardines de la población:

Doña Josefa Carrasco, una palmera y una aspasia.

Don José Castel, dos palmeras.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro: cuenta, si quieres, tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adónde vas a realizar las venideras

Recompensas a mujeres patriotas en San Sebastián

En Barcelona hace un frío intensísimo y están sin combustible

San Sebastián.—Ayer les ha sido impuesta con toda solemnidad la medalla de la Constancia en el trabajo, a todas las señoras y señoras que en los almacenes de Intendencia confeccionan prendas de abrigo para los combatientes.

Representando al Generalísimo a udó el acto el general López Pinto y pronunciaron discursos los señores Zugazagotia, Marqués de Rozas y el Delegado de Prensa y Propaganda de Falange Española y Tradicionalista de las Jons.

También habló el general López Pinto, que en dijo que en su visita a centros y talleres había observado con qué entusiasmo y tesón trabajaban nuestras mujeres en la confección de prendas para combatientes.

Por eso—dijo—no me ha causado extrañeza este premio que hoy se os otorga.

A continuación el señor López Pinto impuso la medalla de Constancia en el trabajo a las citadas señoras, que fueron ovacionadísimas.

En Barcelona tienen mucho frío

Barcelona.—Radio Asociación Catalana dijo anoche a las ocho la siguiente noticia:

«Llevamos ya tres nevadas en estos días y otra más en la mañana de hoy. En la capital de Cataluña, que siempre ha gozado de excelente temperatura, se pasa por un invierno excesivamente crudo.»

Pero no paró aquí lo que dijo el locutor.

Después de facilitar datos meteorológicos, hizo una crítica más o menos maliciosa, dando a entender que Barcelona estaba sin combustible y que los habitantes de la ciudad no podían soportar tan bajas temperaturas.

Hubo unas cuantas indirectas a Prieto, que habrán caído como en saco roto, porque nunca mejor la frase de que «no está el horno para bollos».

CAFE VIENA

Carlos Municio

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACERES

Del Gobierno Militar

Para el Ejército Nacional

Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Donado por los señores Guerra Palacios, hermanos, vecinos de Gata 200; donado por don José Martín Bravo, perteneciente a la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, producto de sus pequeños ahorros, 5.

Total, 205 pesetas. Cáceres, 16 de Febrero de 1938.—Segundo Año Trienal.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

Ultramarinos, Rufino Rubio Rosal

Loza y Cristal General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 24

Luis Infante

Especialista en enfermedades de la NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS Plaza del General Mola, 30, 3.º Teléfono, 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

¡Arriba España!

Gloria a los héroes

Para el Monumento Nacional a los Caídos

Don Tomás Iglesias Núñez, 0'50 pesetas; don Eloy Sánchez Torres, 10; don Maximo Soano Soas y Iamnia, 5; Federación Católica Agraria, 10; don Cándido Mata Castellano, 2; don Víctor Galán Arias, 1; don Sixto Torres de Castro, 10; don Antonio García Hernández, 0'50; don Victoriano Torres Gomez, 3; doña Badonera Leonor de la Montaña, 0'25; don Santiago Román Ramírez, 5; don Eusebio Matilla Suárez, 1; don José Jiménez Aviero, 1; don Eugenio Pérez Navarro, 0'50; don Juan Duque Gil, 2'50; don Diego Navarro Montero, 10; doña Matilde Muñoz Burgos, 1; don Jacinto Rubio Bravo, pesetas, 1; don Manuel Arroyo Hoigalvo, 5; don Francisco Pedrazo Gómez, 1; don Pedro Cortés Marchena, 2; don Juan Agúndez Rodríguez, 5.

Continúa abierta la suscripción en los siguientes establecimientos de Cáceres:

Casa Meléndez, plaza de San Juan. Casa Mendiceta, calle del Generalísimo Franco. A macceas «Terio», plaza del General Mola. Sobrinos de Gablino Díez, plaza de América. Don Agustín Dobrito, plaza de Santiago. Don Juan Agúndez, General Ezponda.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342.

—CACERES—

Al salir de sus trabajos habituales en días de frío y lluvia, vayan por un vaso de COGNAC PRIMA

GRIFE Y RESFRIADOS

tomando solo o con el café una copita de

COGNAC PRIMA (CON CAFEINA)

De venta en todas las Farmacias.

Laboratorios «QUER». Depósito en Sevilla.—Apartado 74.

...a sido...
Muchas pos...
kilómetros...
de rep...

...en el sector de...
enterrado 425...
han recogido...
doras y num...

Parte oficial

Parte oficial de guerra con General del Generalísimo Franco Febrero de 1938

En el frente del Aifambro, y venciendo todas las resistencias de varios kilómetros al enemigo, que ha sido muchos cadáveres abandonados.

Se han recogido por nosotros automáticas y de repetición que no han podido ser clasificadas.

En el sector de la Serena, enemigos a nuestras posiciones, nuestro poder. Hasta ahora los rojos, y se han recogido hoy municiones.

Salamanca, 17 de Febrero de 1938. Su Excelencia, el Generalísimo Franco. CISCOS MARTIN MORENO

...en Bilbao van a...
reconstrucción de...
por las ho...

...En Norteamérica...
una campaña en...
de la Esp...

Bilbao.—El gobernador civil ha decretado que en breve se acometarán obras de reconstrucción de los edificios que fueron destruidos por los bombardeos.

Los daños que estos hicieron en diecinueve cantinas escolares de la zona, solamente en lo que afecta a las sillas y vajillas, sobrepasan la cantidad de cien mil pesetas.

Las andanzas de Nel

Bayona.—Neila ha declarado ayer al juez que instruye sumaria por los hechos realizados por aquí, que el generalísimo le ayudaron dos individuos que han huido a Argel.

Uno de éstos, chauffeur de profesión, llamado Castañedo, ha sido detenido por los gendarmes cuando intentaba huir a Argel.

Quiero don Mariano

Palma de Mallorca.—Ha fallecido el Sr. Mariano Sbert, contralmirante retirado, el número uno de su profesión. Realizó una campaña brillantísima.

500 dopolaboristas italianos en Berlín

Están siendo muy agredidos

Mónaco de Baviera.—Han huido a Berlín 500 dopolaboristas italianos recibidos por las juventudes italianas entre grandes manifestaciones.

Complimentaron a las autoridades que muestran complacidos en las acciones de que están siendo objeto. La prensa publica suetos y a la saludación a los dopolaboristas por la conducta de las colonias italianas en las poblaciones alemanas.